

偽稱用作法律程序 向運輸署埋手 帝豪盜車主資料促銷

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)個人資料私隱專員公署2011年接獲的投訴急增,當中收集目的與用途不符、未經同意使用的類別仍然高企。私隱署昨日公布有停車場以「進行法律程序」為由向運輸署申請車主資料,但事實卻是推廣泊車優惠;經私隱署介入後,停車場已主動銷毀涉案資料,私隱署亦只能發出警告信了事。該署盼立會7月完成私隱條例檢討後,可以洗脫「無牙老虎」形象。運輸署指出,現正研究修例,以阻止有人申請將資料用作其他目的。

私隱署昨日發表報告,披露帝豪停車場管理(香港)有限公司於2009年8月,派職員透過運輸署的「車輛登記冊」收集車主個人資料,在申請書上填寫理由是「進行法律程序」,但真正目的是用作推廣位於西貢健康路的停車場。該署未有公布涉案的車主數目。

一名投訴人於2008年8月到運輸署申請車輛牌照,並提交個人資料。及至2009年,他收到帝豪推廣月租泊車優惠的信件,信上載有其姓名、地址及車牌號碼;經查詢後,帝豪確認資料來源是運輸署車輛登記冊。個人資料私隱專員蔣任宏指出,私隱署調查後,發現帝豪將車主資料用作推廣業務,與申請書及設立車輛登記冊的目的不符,亦沒有取得資料當事人同意,違反《個人資料(私隱)條例》原則及作出虛假陳述。

當局研修例堵塞漏洞

由於帝豪已主動銷毀資料,亦向私隱署作出書面承諾,故署方只發出警告信,未有發出較嚴重的「執行通知」,帝豪毋須因違例

而面對法律制裁。但該案因觸犯《道路交通條例》轉交警方跟進。

運輸署發言人指出,據交通條例規定,運輸署無權拒絕向申請人提供車輛登記資料,即使訂明如故意填報失實資料可被判罰款及監禁,亦未能阻止資料使用人為其他目的而索取資料。發言人表示,現正研究修例,以堵塞上述的漏洞。

去年投訴千五增26%

另外,私隱署昨日同時公布康業服務有限公司以擅離職守為由解僱一名保安員,並以隱蔽式攝錄機拍攝的影像作為佐證,事前亦未有知會僱員設有隱蔽式監察。康業指拍攝是基於保安理由,但私隱署認為真正目的是



帝豪停車場以「進行法律程序」為由向運輸署申請車主資料,用作推廣泊車優惠,違反私隱條例。

梁焯堯攝

監察僱員當值,認為康業可採用其他措施,例如突擊巡查。私隱署強調,安裝隱蔽式攝錄機是嚴重侵犯個人私隱的行為,只能在別無他法及絕對必要之下,如針對非法活動的偵查及搜證,故裁定康業違反私隱條例規定。

該署昨日又公布,2011年共接獲1,486宗投訴,較2010年大增26%。74%投訴涉及私營機構,主要是銀行、財務及物業管理公司;最多人投訴「收集資料目的與用途不符」,其次則為「個人資料未經同意而使用」。

情人節添132對夫妻

昨日情人節,本港共有132對新人選擇在這個特別的日子「拉埋天窗」。港府統計顯示,全港5家婚姻登記處昨日的預約全部滿額,連帶13日以及15日也因鄰近情人節而幾近爆滿。花店負責人說,8年來,今年生意是最好。由於今年情人節是周二,很多人訂花送到辦公室,生意比去年多20%。平時賣300元11枝的玫瑰花,昨日賣500至700元。



香港文匯報記者梁焯堯攝

情人節捐血驟增25%

香港文匯報訊(記者 歐陽麗珠)西方情人節要過得有意義,捐血是最佳活動,捐血人數較平日多25%;而且更有機會邂逅另一半,締結一段「血的姻緣」。徐先生1994年生日那天開始加入捐血者行列,至今已捐血22次。10年前,他與女朋友伍小姐在捐血站邂逅。他憶述,當年在捐血中心等候捐血期間和旁邊的伍小姐閒聊,發現大家都有一顆樂於助人的心,自然地成了朋友,之後更發展成戀人。徐先生表示,年底會與伍小姐結婚,婚後會持續捐血到60歲。

紅十字會荃灣輸血服務中心昨裝修後在西方情人節重開,主禮嘉賓食物及衛生局局長周一嶽即場捐血以示支持。他表示,本港每年需要24萬個單位的血液,平均每日要有800人捐血才能應付需求。紅十字會輸血服務中心顧問醫生李卓廣表示,近日捐血人數稍為回升,血庫存量足夠10至11日使用。他又稱,情人節捐血的人數較多,一般較平日多四分之一。有10年捐血經驗的荃灣輸血服務中心「常客」何先生及太太則笑言,捐血是他們拍拖節目之一,能捐血救人甚有意義。

港深投資有限公司 通告

敬啟者:本公司在二零一二年之清明節掃墓車票在二月二十日起接受申請,以郵印日期為準,售完即止。請不要在2月20日前提早寄來訂購申請,在此日期前所收的信件將原件退回。票價每位港幣壹佰六拾元正,每人一票,大小同價。詳情可致電本公司查詢。所有來信請用郵寄,郵寄的支票如有錯漏或欠回郵信封者,恕不接受辦理。已寄出郵購申請表格不可以更改,請勿把郵購申請表格直接遞交本公司。售出車票恕不換,再者近年往大鵬灣華僑墓園春秋祭極為方便,本公司從今年開始暫停辦理重陽掃墓車票,而清明掃墓車票則仍繼續辦理,各墓主可自行向各大旅遊車公司購票,不便之處,敬希原諒。此致 大鵬灣華僑墓園各持有人或代理人 港深投資有限公司 二零一二年二月十五日 地址:香港灣仔駱克道350號13/F 電話:2891 1222

註:下列公司均有發售掃墓車票或包車,詳情可致電查詢。 永東汽車 電話:3412 6677 環島汽車 電話:2336 1111 #本墓園現有代訂:乳豬、鮮花、香燭、祭品、燒鴨、生果等。 詳情請電:2891 7240 (每人一票,大小同價,手抱嬰兒,均要購票,售出車票恕不換。)

郵購申請表格

| | |
|---------------------------------|--------------------|
| 第一選擇日期: _____ 年 _____ 月 _____ 日 | 有掃墓車開出日期 |
| 第二選擇日期: _____ 年 _____ 月 _____ 日 | 2012年3月11, 18, 25日 |
| 第三選擇日期: _____ 年 _____ 月 _____ 日 | 4月1, 4, 8日 |

\$160 x () 張 共 \$ _____ 銀行名稱: _____ 支票號碼: _____

聯絡人姓名: _____ 住宅電話: _____ 手提電話: _____

本票或支票抬頭請寫【港深投資有限公司】,連同回郵地址信封寄回本公司。請在信封上寫上回郵地址及貼足郵票。

數碼通恢復「無限」被鬧爆

香港文匯報訊(記者 文森)電訊管理局實施「公平使用指引」後,數碼通前晚突然「改口」,恢復提供無限上網計劃,不少客戶批評被誤導,要提早與數碼通續約,甚至提早買機續約。消委會表示,昨日收到3宗有關數碼通投訴和27宗查詢,會聯絡數碼通進行調解。電訊管理局則表示,收到1宗市民投訴,不滿有電訊商「出爾反爾」,宣稱不再提供無限上網後,又恢復服務,局方正跟進。

被迫提早續約促撤銷

一個多星期前才宣布取消無限上網計劃

的數碼通,周一晚突然「改口」,恢復提供無限上網計劃,不過用戶單月使用量高於5GB後,恢復提供無限上網計劃,該月餘下的日子連線的次序會被調低,連線時間可能會較長。市民譚先生表示,上周有電訊商職員指若當時不續約,以後都不會有無限上網,於是與一名家庭成員提早續約,認為數碼通誤導,要求撤銷新合約,數碼通未有回應。

消委會至今收到3宗有關數碼通投訴和27宗查詢,總幹事劉燕卿表示,投訴人主要認為被誤導而續約,希望數碼通交代。她稱,消委會約見數碼通就事件進行調解,該會建議市民與電訊供應商簽約時,

看清楚條款,特別涉及數據用量的部分;亦將與電訊管理局研究如何改善電訊商發放數據計劃的方法。

另外,電訊管理局表示收到1宗市民投訴,不滿有電訊商「出爾反爾」,宣稱不再提供無限上網後,又恢復服務,局方正跟進。局方會繼續監察電訊商遵守「公平使用指引」的情況,又指即使電訊商降低單月使用量高於5GB客戶的駁線速度,但只要客戶知道條款,做法並不違規。

至於3香港及CSL仍然維持提供無限上網計劃,而盈盈旗下的PCCW MOBILE就按原定計劃停止提供新無限上網合約服務。

86%受益人棄申新交津

申請新交津意欲大減。工聯會要求當局應就新交津實行「雙軌制」,並要調高個人入息限額至8,000元以上,並應簡化表格等,讓更多有需要市民受惠。

工聯會新界東民生服務於本月3至7日,訪問了58位曾申請舊交津計劃的市民。結果發現,高達86.2%受訪者未有申請新交津計劃,而8人已遞表申請新交津的受訪者,至今卻只有6人成功獲批,其餘因家庭入息超額被拒。調查又發現,不少受訪者屬低收入人士,在新計劃的申請規則下,大部分受訪者要跌出申請網外。

工聯會促放寬限制

工聯會北區區議員黃宏滔指出,34.5%受訪者月入低於6,500元,31%則介乎6,501元至7,000元,但卻有56%受訪者指以家庭作申請單位,他們即超上限,根本不能提出申請,

實較現時的入息門檻過高。立法會議員葉偉明認為,在高通脹之下,以1.4萬元養活一家四口已甚艱難,本來以個人入息計算,其中一人可領600元交津減輕負擔,但現以家庭入息計算卻連這援助也享受不到。他建議,政府應放寬新交津申請限制,包括實行「雙軌制」,以及考慮已實行最低工資等因素,調高個人入息限額及資產限額等。

觀塘元朗申請者眾

截至前日,勞工處共接獲約2.4萬宗「鼓勵就業交通津貼計劃」申請,涉及2.6萬人;另已批出5,900萬元予1.7萬多名申請人,當中93%獲發每月600元全額津貼。當局表示,最多受惠人地區分別是觀塘、元朗及屯門。當局強調,計劃推行至今運作暢順,會在首年運作後進行中期檢討,3年後則會全面檢討成效。

熱烈歡迎 哈爾濱市市長宋希斌率團蒞港暨 祝賀 哈爾濱·香港經貿合作推介會圓滿成功

吳漢樑 楊孫西 羅富昌 香港專業人士協會 致意 (排名不分先後)

《香港文匯報》資料中心 圖文資料使用授權服務 詳情請詢 電話:(852) 2873-8960 趙先生洽 傳真:(852) 2873-8093 電郵:jkk@wenweipo.com

今日香港天氣預測

2012年2月15日 星期三

多雲有一兩陣雨及沿岸有霧

氣溫: 19°C-22°C 濕度: 80%-95%

潮漲: 02:25 (1.5m) 14:21 (2.0m)

潮退: 07:10 (1.0m) 20:38 (0.9m)

日出: 06:56 日落: 18:19

未來四日天氣預告

| 16/2(星期四) | 17/2(星期五) | 18/2(星期六) | 19/2(星期日) |
|------------------------------|------------------------------|------------------------------|------------------------------|
| 氣溫: 16°C-20°C 濕度: 80%-95% | 氣溫: 14°C-16°C 濕度: 70%-85% | 氣溫: 12°C-15°C 濕度: 70%-85% | 氣溫: 12°C-15°C 濕度: 70%-85% |
| 多雲偶有陣雨 | 多雲偶有一兩陣雨 | 大致多雲 | 大致多雲 |
| 有雨轉晴 | 天氣相當清涼 | 早上天氣寒冷 | 早上天氣寒冷 |

空氣污染指數

一般監測站*

污染指數: 35-65

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站*

污染指數: 75-95

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 #設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

| 城市 | 最低 | 最高 | 預測 |
|----|------|------|----|
| 北京 | -5°C | 4°C | 天晴 |
| 上海 | -1°C | 8°C | 天晴 |
| 香港 | 19°C | 27°C | 多雲 |
| 廣州 | 15°C | 23°C | 有雨 |
| 深圳 | 15°C | 23°C | 有雨 |
| 台北 | 19°C | 27°C | 多雲 |
| 成都 | 3°C | 10°C | 有雨 |
| 重慶 | 7°C | 9°C | 有雨 |

世界各大城市天氣預測

| 城市 | 最低 | 最高 | 預測 |
|-----|------|------|----|
| 倫敦 | 7°C | 8°C | 多雲 |
| 紐約 | -1°C | 7°C | 多雲 |
| 東京 | 5°C | 13°C | 多雲 |
| 巴黎 | 3°C | 7°C | 有雨 |
| 悉尼 | 19°C | 25°C | 有雨 |
| 墨爾本 | 18°C | 33°C | 天晴 |